

锐意进取 勇争先锋

文登经济开发区助推项目建设“加速跑”

本报文登8月7日讯(通讯员 曲蕾) 连日来,文登经济开发区抓项目、抓城市环境提升,以实际行动全面落实区委常委会(扩大)会议精神。

8月3日,文登经济开发区工委召开班子扩大会议,文登区委常委、开发区工委书记、管委主任刘新伟主持会议。会上传达贯彻区委常委会会议精神,强调了“勇担当、争一流、抓落实、守规矩”等重点内容,要求开发区机关干部认真学习领

会“调查研究、科学决策、调度推进、年底收账、兑现奖惩”五步工作法,上下合成一股劲,提升精气神,善于抓落实,敢于搞创新,全面争一流。

此前,文登区委常委、开发区工委书记、管委主任刘新伟带领班子成员及有关部门负责人深入区内在建重点项目,进行项目调度推进。一行先后来到顶石新材料、合鸿石油管材、联晟生物科技等26个在建项目,现场听取企业及项目分包

负责人汇报进展情况,对推进过程中存在的问题现场进行研究解决。

此次调度既是一次项目的大检阅和大督查,也是各部门之间一次互相交流、互相学习、比学赶超的大竞赛、大比武。通过项目现场调度,看工作的成效进展、找差距不足,进一步增强了工作的责任感、紧迫感,保持了你追我赶、竞相发展、热火朝天、干事创业的良好局面,确

保完成全年工作任务,力争取得更大成效,各项工作干在实处、走在前列。

8月3日,文登经济开发区工委副书记林志勇带领财政、规划、建设、公用事业及部分开发区基础设施、城市管护工程中标单位负责人等20余人,赴荣成考察环境整治建设工作,学习借鉴先进经验和做法,拓展环境整治工作新思路。

考察过程中,大家边学边

讨论,边对比边议思路,一路下来学思结合。经过此次考察,大家表示要把好方法、好经验运用到开发区城市环境建设中去,采取灵活多样的形式,做好规划布局,从完善基础设施入手,重点围绕街道建设、地下管网改造、绿化亮化等方面提高标准,提升档次,增强景观、便民为民,全面掀起环境整治工作热潮,让开发区城市环境加快新变化,年底前有大变化。

文登经济开发区实打实为企业解难题

点赞, 22天企业搬进新厂房

本报文登8月7日讯(通讯员 曲蕾) 8月7日上午,在威海哈荣绣品有限公司的新厂房里,工作人员正在紧张忙碌着,这都得益于文登经济开发区多部门联动协调为企业实打实解难题,仅用22天的时间,公司就完成了新厂房返修和设备安装投入生产,这也是文登经济开发区主动服务企业的一个缩影。

威海哈荣绣品有限公司是土耳其外商投资的企业,主要生产刺绣产品,以出口为主,因原厂房拆迁、新式智能化设备增加和订单生产需要,公司迫切需要第一时间找到新厂房,并在最短的时间投入生产。为支持辖区企业发展,营造最优质的营商环境,文登经济开发区商务局、财政局多部门积极协调,通力合作,最终选定辖区九里水头社区的一处停厂房房。

经济开发区外商服务中心主任林鹏涛表示,为了尽快让企业搬入并投入生产,九里水头社区投资近200万元对厂房进行了全面翻新,为企业营造了最优质的生产环境,因为社区的优质服务,企业也加大了合作力度,将租用周期从5年延长到了15年。



威海哈荣绣品有限公司经理王彦波说,因为绣品公司对厂房要求高,厂房需要砖混结构,室内空调、灯光等设备完善,寻找厂房困难较大,多亏开发区管委的积极协调和九里水头社区的支持,搬入新厂房比我们预想的要快好多,仅用了22天的时间就完成了新厂房的翻新和设备安装调试,并且第一时间就能投入使用,一点都没影响我们的生

产进度和因参加展会增加的订单需求。厂房面积也从原来的3600平方米增加到了8000平方米,为企业将来扩大生产规模提供了保障。

近年来,文登经济开发区把“让客商满意、让企业放心”作为工作的出发点和落脚点,在服务、要素、设施等环境建设上下功夫,着力为企业创造优质的发展环境。

聚焦重点群体就业 狠抓就业政策落实

本报文登8月7日讯(通讯员 毕芸宁) 今年以来,区人社局把稳就业作为首要任务和头等大事,全区城镇新增就业和农村劳动力转移就业5106人,城镇登记失业率控制在1.44%以内,就业形势总体稳定,持续向好。

区人社局大力实施援企稳岗“护航”行动,上半年,发放稳定岗位、社保补贴以及失业保险待遇2000多万元,稳定就业岗位9251个,减轻企业和个人负担500多万元;

围绕新旧动能转换和乡村振兴战略,加强用工形势分析和人力资源需求调研,持续开展“春风行动”“民营企业招聘周”“就业援助月”等各类招聘活动28场,提供就

业岗位12199个,帮助2625名城乡劳动者与企业达成就业意向;

与此同时,区人社局还针对农村剩余劳动力,大力实施“就业手拉手”工程,将就业供需平台延伸扩展到镇村,进行“一对一”地服务,帮助有就业意向的人员进行岗位对接;对大学生,继续实施高校毕业生聚集计划,通过资金奖励吸引更多本科及以上毕业生来文就业创业。

此外,区人社局还加大创业担保贷款发放力度,将个人创业担保额度由10万元上调至15万元,并放开创业二次贷款,为还款积极、带动就业能力强、创业项目好的创业者提供更加有力的创业支持。今年

以来,受理各类创业补贴64笔36万元,发放创业担保贷款286笔4459万元;

区人社局还把就业培训作为化解就业结构性矛盾的重要举措,以重点区域建设和就业创业需求为导向,广泛实施“就业培训下基层”专题活动,组织开展家政服务、乡村旅游等“短、平、快”的技能特色培训,提升实际操作技能和职业素质。持续推进职工技能提升,放宽补贴申领条件,引导和鼓励企业职工积极参加职业技能培训,适应新生业态和企业转型发展需求。今年以来,针对高校毕业生、登记失业人员、城乡新成长劳动力开展培训1154人次。

2019年度经济专业技术资格考试报名开始了

本报文登8月7日讯(通讯员 李芳 孙贝贝) 2019年度全国统一的经济考试开始报名,报名时间为2019年7月29日9:00—8月12日16:00。

据了解,经济专业技术资格考试设初级和中级两个级别,每个级别分为15个专业,各专业设《经济基础知识》和《专业知识与实务》2个科目。报考人员须在一个考试年度内通过全部应试科目,方可取得

资格证书。考试时间为11月2日、3日,按专业分两天上、下午4个批次实施。

本次考试为电子化考试,应试人员须在计算机上进行作答。报名参加初级考试的人员须具备国家教育部门认可的高中毕业(含高中、中专、职高、技校)以上学历。报名参加中级考试的人员须具备下列条件之一:1.高中毕业或中等专业学校毕业,取得经济系列初级职

称,从事相关专业工作满10年。2.具备大学专科学历,从事相关专业工作满6年。3.具备大学本科学历或学士学位,从事相关专业工作满4年。4.具备第二学士学位或研究生班毕业,从事相关专业工作满2年。5.具备硕士学位,从事相关专业工作满1年。6.具备博士学位。有关工作年限的要求是指取得正规学历前后工作时间的总和,工作年限计算时间的截止日期为2019年12月31日。

区人社局建立

社会信用体系建设工作机制

本报文登8月7日讯(通讯员 毕芸宁) 为进一步加强社会信用体系建设工作,助推信用建设,区人社局结合业务职能和工作实际,着力构建我局信用体系建设工作机制。

重点从五个方面推进人社系统信用体系建设,一是加强公务员诚信管理和教育;二是加强拖欠农民工工资的失信责任追究;三是建立完善中介服务机构及其从业人员的信用记录和披露制度;四是建立健全社会保险诚信管理制度,加强社会保险领域的劳动保障监督执法,加大对社会保险协议服务机构及其工作人员、各类参保人员的违规、欺诈、骗保等行为的诚信监督管理;五是完善企业劳动保障守法诚信制度,加强人力资源市场诚信建设,规范职业中介行为,打击各种黑中介、黑用工等违法失信行为。

此外,区人社局还建立了局信用体系建设工作协调机制,明确了牵头处室和责任处室,进一步细化分工,建立台账,夯实责任,确保我局信用体系建设工作有实招、见实效。

匠心筑梦——

文登区高技能人才群英会



徐东升 威海顺意电机股份有限公司钳工、高级技师。曾获得全国技术能手、山东省技术能手、山东省首席技师、威海市首席技师等荣誉称号。

他多年来专注于小功率电机产品的研发,先后有25项成果获得了国家实用新型专利,1项成果获得了国家发明专利,有多项成果分别获得山东省、威海市以及文登区科学技术二等奖、三等奖,其代表作《双电压单相异步电动机》、《单相双速电动机》、《单相电机启动电容》、《单相电机自动保护装置》等专利技术均达到国内领先水平,被称为分马力电机行业的发明家。他所带领的团队通过不懈努力,将企业打造成了国家级高新技术企业,2015年领衔的技师工作站被评为山东省技师工作站,2016年他的工作室被评为威海市职工创新工作室,2019年领衔的工作站被评为齐鲁技能大师特色工作站。

